

让文明成为CBA赛场“标配”

多家俱乐部发出文明观赛倡议

CBA季后赛激战正酣，八强球队的激烈角逐令球迷大饱眼福。然而，在球迷振臂欢呼、助威声响彻球馆的同时，赛场上也不时夹杂着不和谐的谩骂声，影响了比赛观赏体验。对此，多家CBA俱乐部近日发布文明观赛倡议书，呼吁球迷“遵守观赛礼仪”“理性看待输赢”，这一举措值得肯定。

维护赛场文明，严格的纪

律约束不可或缺。在季后赛开始前，中国篮球协会曾特别召开专题工作会议，对赛风、赛纪、判罚等提出了明确要求。中篮联公司总经理蒋健明确指出，各参赛球队要提高自我约束，坚决杜绝比赛中使用不当言语和违反体育道德的行为。对于不当言行，要依法依规严厉打击，共同维护主场、维护城市和联赛形象。

中国篮球协会竞赛部部长肖红安也表态，将从严管理裁判队伍，坚决防止假球、黑哨、球场暴力等问题。这种对赛场纪律的严格把控，为文明观赛提供了保障。

在倡导文明观赛的过程中，运动员群体起着示范引领作用。辽宁男篮主教练杨鸣、老将韩德君和外援弗格通过录制宣传视频的方式，向公众

传递“以热爱传递体育温度，用正能量点燃心中热忱”的文明观赛理念。这种由体育明星主导的价值引导，正在重塑健康的体育文化传播生态，运动员的示范作用不仅为赛事营造了良好氛围，更为广大球迷树立了正确的价值观。

正如CBA倡议书所言：“真正的胜利，始于看台上的尊重与秩序。”篮球赛场上，球

迷虽无法亲自上场“拿球说话”，但每一帧的精彩画面都有球迷身影，当他们用文明构筑的助威声浪点燃球员斗志，每一位球迷都是场边的“最佳第六人”。从球员到球迷，从场内到场外，每个人都应当成为文明赛事的践行者和推动者，让体育精神在公平竞争中绽放光彩。

据中国新闻网 孔令佑



浙江广厦队球员孙铭徽(中)在比赛中抢断青岛国信制药队球员王睿泽(左)。新华社发

青岛掀翻广厦 辽宁再胜新疆

新华社杭州4月15日电(记者夏亮)15日，2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛四分之一决赛继续进行，首回合失利的青岛队客场大胜广厦队将总比分扳平；辽宁队则在主场再胜新疆队，在五场三胜的系列赛中占得先机。

常规赛排名上的差距，再加上首回合轻松战胜青岛队，广厦队在双方的这轮系列赛中无疑是赛前更被看好的一方。不过本场比赛，客场作战的青岛队却以五人得分上双的表现，尤其是外援米奇和韦

瑟斯庞的神勇发挥，让这轮系列赛重新回到了同一起跑线。

首节比赛，青岛队外线手感火热，29:27领先广厦。次节比赛，广厦队在进攻端突然哑火，单节只拿到14分，青岛队则在米奇的带领下单节轰下33分，半场领先广厦队21分。

易边之后，广厦队在进攻端有所起色，但青岛队延续了上半场的火热手感，广厦队始终难以将分差迫近。布朗在第四节开局阶段连续得分，帮助广厦队一度将分差缩小至12分，但随后韦瑟

斯庞接管了比赛，最终青岛队在客场116:96大胜广厦队，强势扳回一城。

和上场加时险胜相比，辽宁队在和新疆队的二番战中常规时间就结束了战斗。卫冕冠军凭借半场建立的21分领先优势，最终顶住了新疆队在下半场的反扑，以105:96再下一城，距离晋级四强只有一步之遥。比赛中，辽宁队五人得分上双，威尔斯拿到全队最高的21分，赵继伟拿下16分，张镇麟得到18分。新疆队方面，伊力福拉提拿到全队最高的25分。

打出两杆147满分

杰克逊·佩奇创造斯诺克纪录

新华社北京4月15日电(记者郑直)在英国当地时间14日进行的2025斯诺克世界锦标赛资格赛第三轮比赛中，威尔士球员杰克逊·佩奇成为首位在一场比赛中打出两杆147满分的球员。

佩奇在本场比赛以10:2大胜阿兰·泰勒，他在第八局打出一杆147满分，随后在第12局再现一杆147满分，史无前例地单场比赛打

出两杆满分杆，引发全场欢呼。

这场比赛也让23岁的佩奇收获颇丰。根据规定，若有选手在单赛季的世锦赛、大师赛等四大赛中打出两杆147满分，将获得14.7万英镑(约合142万元人民币)的奖金。佩奇成为该规定颁布后首位达成这一成就的球员。

值得一提的是，在轰出第二杆147的比赛中，最后一颗红球落袋

后，黑球的落袋角度很刁钻，但佩奇最终选择放手一搏大角度打进。赛后复盘时他表示：“我从第一颗红球开始就觉得这是一个冲击147的机会，通常第一杆我会去校位蓝球，但是当时我想的就是必须要尝试一下，在打第15颗黑球的时候我当时想的是‘不管怎样，拼了’，我加了一些旋转来打那颗黑球，很高兴自己创造了历史。”

能变色还环保

米兰冬奥会火炬发布

当地时间14日，2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会和冬残奥会火炬在意大利米兰正式发布。这款名为“Essential”(可译为“本源”)的火炬，以极简设计风格、先进技术与环保理念相结合，展现出意大利设计的独特魅力和奥林匹克精神的时代内涵。

据介绍，火炬全长85厘米，每支重量为1.06千克(不含燃气罐)。其设计突出环保理念，使用可回收材料制作，可重复加注燃料使用最多10次。此外，燃料采用生物液化石油气，原料主要为回收食用油、动物脂肪及农业废弃物，进一步降低碳排放。火炬握柄处嵌有超轻聚合材料，外层则通过物理气相沉积技术处理，从而得以跟随外部环境光线实现色彩变化的视觉效果。

火炬设有冬奥会和冬残奥会两个版本，二者均采用带有反光效果的虹彩表面处理工艺，不过在颜色上有所差异：冬奥会火炬呈现蓝绿色调，冬残奥会火炬则选用古铜色调。不同颜色寓意不同精神内核。奥运火炬的色调象征意大利多变的自然风光，代表运动、希望与变革；残奥火炬的色调则致敬残奥运动员的坚韧意志与改变世界的勇气。

值得一提的是，火炬采用开放式设计，对外展示其内部燃烧核心，让公众可以直观了解火焰的产生机制，赋予火炬更强的科普和参与感。

据央视新闻 殷欣

